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ΘΕΜΑ : Απάντηση   στην   από   08-06-2018   με   αριθμό  1102  αναφορά  του  Βουλευτή  
 κ. Κ. ΤΑΣΟΥΛΑ. 

 
Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, γνωρίζεται ότι το 

Υπουργείο και το Αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνομίας, στην προσπάθεια για 
αποτελεσματικότερη αστυνόμευση, αλλά και για τη βελτίωση της ποιότητας των 
παρεχόμενων υπηρεσιών, εκπόνησε Πρόγραμμα Αντεγκληματικής Πολιτικής. Σύμφωνα με 
αυτό καταβάλλονται μεθοδικές και συντονισμένες προσπάθειες, προκειμένου να βελτιωθεί η 
αστυνόμευση και να ενισχυθεί ο προληπτικός και αποτρεπτικός ρόλος της Ελληνικής 
Αστυνομίας σε όλη την επικράτεια, συμπεριλαμβανομένων των ακριτικών περιοχών της 
χώρας, στοχεύοντας στη διασφάλιση της νομιμότητας και τη διαμόρφωση των πλέον 
κατάλληλων συνθηκών ασφαλείας για τους πολίτες. 

Στο πλαίσιο αυτού, η Διεύθυνση Αστυνομίας Ιωαννίνων υλοποιεί Ειδικά Σχέδια 
Επιχειρησιακής Δράσης, για την πρόληψη και ουσιαστική αντιμετώπιση των οποιασδήποτε 
μορφής αναφυομένων ζητημάτων αστυνομικής φύσης στις περιοχές εδαφικής της 
αρμοδιότητας, μεταξύ των οποίων και αυτές κατά μήκος της ελληνοαλβανικής μεθορίου. 
Ειδικότερα, οι αρμόδιες αστυνομικές Υπηρεσίες (Τμήματα Συνοριακής Φύλαξης και 
Αστυνομικά Τμήματα) επιχειρούν μέσω της διενέργειας στοχευμένων δράσεων 
(εποχούμενων περιπολιών, συνεργείων ελέγχων κ.ά.) και της πραγματοποίησης συνεχών, 
ουσιαστικών και συστηματικών ελέγχων, με την υποστήριξη, πέραν των υφιστάμενων 
ειδικών Ομάδων και Υπηρεσιών καθώς και της Κινητής Αστυνομικής Μονάδας της εν λόγω 
Διεύθυνσης, σύγχρονου τεχνολογικού εξοπλισμού, προκειμένου να επιτυγχάνεται η 
δημιουργία του απαιτούμενου περιβάλλοντος ευνομίας στις, διαλαμβανόμενες στην 
αναφορά, απομακρυσμένες περιοχές καθώς και η παγίωση του αισθήματος ασφάλειας 
στους κατοίκους αυτών. 

Πέραν των προαναφερομένων, για τη διαφύλαξη των συνοριακών σημείων της 
μεθορίου και την αστυνόμευση της εν λόγω περιοχής, ενισχύθηκε, από τέλη Μαΐου τ.ε., η 
παρουσία της Ευρωπαϊκής Υπηρεσίας Συνοριοφυλακής και Ακτοφυλακής (Frontex) στην 
περιοχή αρμοδιότητας της Διεύθυνσης Αστυνομίας Ιωαννίνων, στο πλαίσιο της 
υλοποιούμενης Κοινής Επιχείρησης. 
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Παράλληλα, καθίσταται γνωστό ότι, το Αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνομίας 
καταβάλλει ιδιαίτερα εντατική προσπάθεια για τη βέλτιστη δυνατή αστυνόμευση όλων των, 
ανά την επικράτεια, περιοχών, μέσω της ισομερούς και ισόρροπης κατανομής του 
προσωπικού σε όλες τις κεντρικές και περιφερειακές Υπηρεσίες του Σώματος, ώστε αυτές 
να λειτουργούν σε ικανοποιητικό επίπεδο, για την παροχή ποιοτικών υπηρεσιών στους 
πολίτες, προσαρμοζόμενη στις ανακύπτουσες, κάθε φορά, αυξημένες ή ανελαστικές 
υπηρεσιακές ανάγκες. Επισημαίνεται δε ότι, σύμφωνα με τα άρθρα 19 του π.δ/τος 
100/2003 και 15 του π.δ/τος 211/2005, παρέχεται η δυνατότητα στο Γενικό Περιφερειακό 
Αστυνομικό Διευθυντή Ηπείρου, καθώς και το Διευθυντή Αστυνομίας Ιωαννίνων να 
αποσπούν το προσωπικό τους μέχρι το βαθμό του Αστυνόμου Α΄, ανάλογα με τις εκάστοτε 
υπηρεσιακές ανάγκες. 

Τέλος, αξίζει να σημειωθεί ότι η δραστηριοποίηση της Ελληνικής Αστυνομίας 
συνεχίζεται συστηματικά και με αμείωτη ένταση, με στόχο την διαρκή βελτίωση του 
επιπέδου αστυνόμευσης στις εν λόγω περιοχές, την πρόληψη των όποιων έκνομων 
ενεργειών και την αναβάθμιση, όπου απαιτείται, του επιπέδου των λαμβανόμενων μέτρων, 
σε συνάρτηση με τις χρονικές και τοπικές απαιτήσεις και ανάγκες, οι οποίες αποτελούν 
αντικείμενο αδιάκοπης αξιολόγησης και εκτίμησης. Ενδεικτική της αποτελεσματικότητας 
τόσο της ακολουθούμενης πολιτικής, όσο και της προαναφερόμενης δράσης των αρμόδιων 
Υπηρεσιών αυτής αποτελεί η μείωση στα ποσοστά εγκληματικότητας, σύμφωνα με τη 
συγκριτική μελέτη των διαθέσιμων, στην αρμόδια Υπηρεσία του Αρχηγείου, στατιστικών 
στοιχείων. Ειδικότερα, για το έτος 2017 συγκριτικά με το 2016, επισημαίνεται η πτώση των 
ποσοστών των κλοπών - διαρρήξεων, των ληστειών και των κλοπών τροχοφόρων                 
[(-)53,71%, (-)25,00% και (-) 29,63%, αντίστοιχα], ενώ, για το πρώτο πεντάμηνο τ.ε., σε 
σύγκριση με το αντίστοιχο χρονικό διάστημα του 2017, παρατηρείται ομοίως, μείωση στις 
κλοπές-διαρρήξεις κατά (-) 15,09%.  
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